
Repaso de Clase 6

- Flujos planos ( ) , incompresibles ( ) e irrotacionales ( ).


- Potencial complejo:  


- Flujos simples: uniforme, fuente (sumidero), vórtice, punto de estancamiento.


- Método de imágenes.


- Teorema del círculo (Milne-Thomson, 1940)


‘ Flujo alrededor de un cilindro. Agregado de vórtice virtual en el centro.

ux,y(x, y) = 0
dρ
dt

= 0 = ∇ ⋅ u ∇ × u = 0

W(z) = ϕ(x, y) + i ψ(x, y) z = x + iy



Teorema de Blasius (1911)
Sea un flujo estacionario con potencial complejo W(z) alrededor de un sólido delimitado por la curva cerrada C. La fuerza 


del fluído sobre el sólido resulta:      F* = Fx − iFy =
iρ
2 ∮C

dz ( dW
dz )

2



Transformaciones conformes
Una transformación    se dice conforme si es analítica (desarrollable en Taylor), salvo en unos pocos 


puntos singulares. 

Z = Z(z) : ℂ → ℂ



Transformación de Zhukovsky (1910)



Ala plana de avión



Para comenzar a estudiar la viscosidad de fluidos, un efecto que hasta ahora hemos despreciado, supongamos un flujo entre dos 
placas horizontales separadas una distancia h. La inferior se encuentra en reposo, y la superior se mueve a velocidad constante  
bajo la acción de .


Imaginemos que el fluido se 

comporta como láminas o 

como una resma de papel.

La aplicación de una fuerza 

horizontal sobre la lámina 

superior, dejaría al fluido en reposo si fuera ideal. 

En cambio, observamos que:


(i) la placa sobre la cual aplicamos   mueve con .


(ii) En el fluido se establece un perfil  como muestra 


   la figura de la derecha.


Proponemos que sobre la placa superior actúa un esfuerzo 


tangencial  tal que: 

⃗U⃗F = cte

⃗F ⃗U = cte

ux(y) = U
y
h

τ F − τA = 0 → U = cte

Viscosidad: Modelo de Newton

⃗U
h

⃗U

Sobre una lámina genérica ubicada en y con espesor :





El coeficiente de viscosidad  depende de las propiedades 


termodinámicas del fluido.                      

Δy

τ =
F
A

≈ μ
ux(y + Δy/2) − ux(y − Δy/2)

Δy
= μ

∂ux

∂y

μ

[μ] =
M
LT

τ A
− τ A ux(y)



Ecuación de Navier-Stokes


